



ОЛЕКСАНДР БЕЗЛЮДНИЙ: «Якісна підготовка фахівців з вищою освітою – основне завдання сучасного університету»

Серед вищих навчальних закладів Черкащини одним із найкращих є Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини, який кілька років поспіль є лідером вступної кампанії в області. Про діяльність навчального закладу, його досягнення та перспективи розвитку розповідає ректор університету, доктор педагогічних наук, професор, заслужений працівник освіти України Олександр Безлюдний.

– *Олександр Івановичу, університет, який Ви очолюєте, добре відомий на Черкащині. Що роблять у навчальному закладі для підтримки його престижу?*

– Ми багато працюємо у цьому напрямку, оскільки конкуренція надзвичайно велика не лише в місті, а й у області та регіоні. Наше завдання – створювати в університеті комфортні умови для праці викладачів і навчання студентів, забезпечувати діяльність наукових, науково-дослідних лабораторій, стабільне функціонування гуртожитків, підтримувати сучасне інформаційне забезпечення. В такому середовищі і наука розвиватиметься інтенсивно, і студенти, здобуваючи вищу освіту, будуть формуватися як справжні професіонали. Та не варто забувати, що імідж закладу створюють, передусім, люди. І ті, що працювали в нашому університеті впродовж його майже 90-річної історії, і ті, хто працює в ньому сьогодні. Найголовніше, що колектив натхненно, творчо і креативно реалізує основне завдання, що стоїть перед ним, – якісна підготовка фахівців з вищою освітою з урахуванням їхніх покликань, інтересів і здібностей.

– *Олександр Івановичу, хотіла б зупинитись на матеріально-технічному забезпеченні. Університет мав потужну базу і раніше. А що зроблено для її покращення за останній час?*

– Оновленням матеріального забезпечення університету ми займаємось постійно і за останній рік зроблено чимало. Проведено капітальні ремонти каналізаційних та опалювальних систем у корпусах, прокладено нові теплотраси до гуртожитків – за рахунок цього взимку було значно тепліше і зменшились витрати на оплату послуг. З метою енергоощадності встановлено також вузол регулювання споживання тепла, в аудиторіях нового корпусу проведено заміну понад чотирьох десятків вікон. А яким став сам корпус! Сяючий, чепурний і привабливий. Це результат капітального ремонту фасаду, на який також універси-

тет уже давно чекав. Багато зроблено і для оновлення аудиторного фонду навчальних корпусів, спортивної зали, музею, облаштування гуртожитків та студентської їдальні. Для навчання та духовного розвитку студентів із Туркменістану, що навчаються в УДПУ (більше 250 осіб), відкрито Українсько-туркменський культурно-освітній центр. Особливу увагу приділяємо забезпеченню комфортних умов для студентів із особливими потребами. Для них облаштовано пандуси до навчальних корпусів і гуртожитків, санвузли... І заплановано в цьому напрямку ще дуже багато.

– *Так, дійсно, роботи проведено значні. Недарма кажуть, що в комфортних умовах комфортно навчатись і працювати. Та, мабуть, не лише ремонтами Уманський державний педагогічний університет приваблює абітурієнтів?*

– Звичайно. Варто сказати, що в нашому університеті сьогодні можна здобути широкий спектр педагогічних, економічних та інженерно-технологічних спеціальностей та спеціалізацій.

Абітурієнти обирають навчання в Уманському педуніверситеті й завдяки його широкому міжнародному співробітництву (нині університет співпрацює із вищими навчальними закладами Польщі, Франції, США, Канади, Німеччини, Болгарії, Угорщини, Білорусі, Туреччини, Італії, Португалії, Іспанії, Швеції, Литви, Китаю). Студенти УДПУ мають можливість паралельно навчатися в престижних європейських та азійських вузах за програмами подвійного диплома та академічного обміну, проходити практику на провідних підприємствах та установах зарубіжжя, отримати диплом про другу вищу освіту, і до того ж безкоштовно!

Переконаний також, що приваблює вступників і атмосфера нашого університету – інтелектуальна, вільна і творча. Молодь у нашому виші має унікальні можливості розвивати всі свої таланти, реалізовувати організаторські та лідерські якості, науковий потенціал. Активно функціонують студентське наукове товариство, соціально-психологічна служба, студентська рада, 11 творчих колективів, що мають звання народного, 16 спортивних секцій, літературні студії, клуби за інтересами та ін. Ми активно підтримуємо студентські ініціативи, даємо їм поштовх до успішного старту в доросле трудове життя. Та все ж, найголовніше на мою думку, обираючи УДПУ, молодь обирає сучасну якісну освіту – основу основ. Про те, що наш університет готує справжніх фахівців, може засвідчити

чимало фактів. По-перше, лише у 2016-2017 навчальному році наші студенти вибороли 29 призових місць на міжнародних та всеукраїнських студентських наукових конкурсах і олімпіадах; 6 Гран-прі, 26 дипломів I–III ступенів на мистецький фестивалів та конкурсах; наші спортсмени завоювали 72 золоті, 55 срібних та 59 бронзових нагород у міжнародних, всеукраїнських і обласних змаганнях, поставили 3 рекорди України.

– *А від чого, на Вашу думку, залежить якість освіти?*

– Якість освіти залежить від єдності освіти і науки. Мені приємно, що досягнення науковців УДПУ лише зростають. Так, за останній рік кількість захищених кандидатських дисертацій – 20, докторських – 5. Більше півсотні викладачів пройшли міжнародне стажування в партнерських вищих навчальних закладах. Стажування, до речі, тривають від кількох місяців до року і дають можливість науковцям здобути європейський рівень викладання, досконало оволодіти іноземними мовами, працювати в наукових бібліотеках, архівах, установах, проводити дослідження для написання наукових робіт і одержувати при цьому стипендії. Викладачі та студенти є авторами інноваційних розробок та проектів, що мають практичне впровадження в бізнесі та виробництві.

– *Ви зазначили, що в університеті навчається більше двох сотень студентів з Туркменістану. Які спеціальності вони обирають у Вашому виші?*

– Найбільш популярні серед іноземних студентів саме педагогічні спеціальності. Очевидно, це пояснюється тим, що найпочесніша професія у них на Батьківщині – вчитель. Найчисельніші когорти туркменів – на природничо-географічному і на факультеті фізики, математики та інформатики. На третьому місці – факультет іноземних мов. Тенденції, як бачите, вказують на престижність природничо-математичної та іншомовної освіти. У поточному році всі туркменські студенти успішно закінчили навчання на курсах української, російської, англійської мов та інформатики. До речі, в університеті навчаються не лише студенти із Туркменістану, а й із Узбекистану, Азербайджану, Сербії. Цього року в нас був найбільший випуск іноземних студентів – більше 100 осіб одержали дипломи.

– *Як Ви вважаєте, що приваблює іноземців в Уманському педагогічному?*

– Вважаю, що уважне і толерантне ставлення до кожного. Ми опікуємося іноземними студентами із першого до останнього дня їхнього перебування в стінах нашого закладу, з повагою ставимось до їхньої культури, національних звичаїв та святинь. У нас функціонує відділ із роботи з іноземними студентами, що допомагає іноземним громадянам врегулювати питання навчання і перебування в університеті та на території України. Неодноразово відвідував УДПУ Надзвичайний і Повноважний Посол Туркменістану в Україні Нурберди Аманмурадов і особисто мав можливість переконатися, що в нашому університеті є всі умови для професійного та особистісного становлення його співвітчизників.

– *Олександр Івановичу, вступна кампанія вже у розпалі. Які Ваші прогнози щодо цьогорічного набору?*

– До вступної кампанії ми готуємося надзвичайно ретельно, проводимо масштабну інформаційно-профорієнтаційну роботу. Вже не один рік активно працює інформаційно-консультаційний центр. Тому сподіваємось, що результати набору будуть не гіршими, ніж у попередні роки.

– *Коли Ви готуєтесь виступати перед першокурсниками, про що думаєте насамперед?*

– Виступ перед першокурсниками та їхніми батьками – це завжди відповідально. Я не тільки думаю, а й кожного разу говорю нашим студентам, що перед ними відкриті широкі можливості, головне – розумно і раціонально цими можливостями скористатися: одержати якісні ґрунтовні знання, професійні уміння і навички, розвинути таланти. Не пропустити жоден шанс, який дає їм Уманський державний педагогічний університет. І найголовніше – звертаю увагу на те, що бути успішним в житті важливо, але й не варто забувати про людські якості.

Олена Столяр